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Združenie mariánskej mládeže Beluša

3. Stretko – členovia

Vypracoval: Ľubko


ÁNO PANE ...  (1)

(povzbudenie ku laickej angažovanosti)
Pomôcky:
motúziky veľkosti asi 30cm pre každého člena dva, hárok papiera pre každého a ceruzky

1. Zamyslenie

Dary milosti sú rozličné, ale Duch je ten istý. Aj služby sú rozličné, ale Pán je ten istý. A rozličné sú aj účinky, ale Boh, ktorý pôsobí všetko vo všetkých, je ten istý. (l Kor 12,4-6)
... pieseň
My obyčajní kresťania si máme ozaj presne uvedomiť, aké je naše poslanie, k čomu nás povolal Pán a akú milosť nám pridelil. Lebo každá možnosť a činnosť, nech sú akokoľvek nepatrné, sú všetky spolu milosťami a všetky dáva ten istý Duch na úžitok a pre dobro človeka.
Začnime teda tým najnižším! Jeden vie priasť, druhý sa rozumie obuvníckemu remeslu, viacerí vedia dobre zaobchádzať s vonkajšími vecami, takže užitočne tvoria, čo iný nevie. To všetko sú dary, ktoré rozdáva Duch Boží.
Vedzte, keby som nebol kňazom a nebol by som v kláštore, pokladal by som za niečo veľké, keby som mohol vyrábať obuv; chcel by som ju vyrábať pre všetkých ľudí a chcel by som si takto svojimi rukami zarábať aj na svoj chlebík...
Každý má vykonávať službu, ktorú mu Boh pridelil, nech by bola akákoľvek ťažká. Možno
ten druhý by to nevedel urobiť... Ani jedna práca nie je bezvýznamná, ani jedno umenie nie je znevážené, veď všetko pochádza od Boha a je zvláštnou milosťou. Ba každý má robiť za svojho blížneho, čo tento tak dobre nevie, a má z lásky dať milosť za milosť.
Vedz tiež: človek, ktorý sa necvičí v konaní pre dobro blížneho, ktorý mu nič nedáva, ani pre neho nič nekoná, bude musieť z toho skla​dať Bohu účty a zodpovedať za to. Veď evanje​lium hovorí, že každý človek musí vyúčtovať zo svojho spravovania. Aké dary kto prijal od Boha, tie má odovzdávať druhému, nakoľko len môže a ako mu to Boh dáva.
Johannes Tauler
... pieseň
Pane, viem koľko námah stojí vernosť v tvojej službe.
Som unavená
a chcela by som odpočívať.
Ale ty hovoríš:
Choď ďalej!
A ja idem.
Je veľa ľudí,
ach, veľmi veľa,
čo prosia o pomoc
a hľadajú útechu.
Veľmi na mňa naliehajú
a ja by som chcela byť sama, neznáma
a chcela by som konať, čo ja chcem.
Ty však vravíš:
Pomáhaj!
Pokúsim sa im pomáhať, ako najlepšie viem... Teraz, Pane,
chcem spokojne pokračovať v tvojej službe.
Elsi Schindleri
... pieseň
2. Ďakovanie, chválenie a prosenie +desiatok ruženca
3. Aktivita

Stretko rozdelíme na tri skupinky a každá dostane jeden príbeh v skupinke si ho prečítajú a každý si na papier poznačí čo ho v príbehu oslovilo a aké predsavzatie si berie pre svoj život.

Každý dostal 2 motúziky, ktoré zviaže v strede, aby sa vytvoril kríž a potom ich spojí s ostatnými v skupinke aby vznikla sieťka, tá sa potom spojí s ostatnými a vzniká sieť.

Na konci dáme debatu o sieti: môže sa ňou loviť, dvíhať alebo v nej odpočívať ...

I.

Človek je taký, že si radšej Boha prispôsobuje sebe ako seba Bohu. Ak by sme sa nebránili tomuto sklonu a nebrali Božie volanie doslovne, mohol by sa náš apoštolát stať podobným tomu, ktorý nám ilustroval Henri Godin týmto — nie celkom vymys​leným - - prípadom: 

Šla matka s dcérou a malým synkom k rieke. Dcéra, zdatná športovkyňa, ktorá vedela okrem iného aj dobre plávať, sa prechádzala s matkou po brehu. Chlapec sa motal nebezpečne blízko popri vode. Matka ho napomínala. On nepo​slúchal. Nuž, stalo sa, čo sa obyčajne v takých prípa​doch stáva. Šmykol sa a padol. Padol a topil sa. A dcéra túto veľmi zlú situáciu riešila takto: Hodila sa bedákajúcej matke okolo hrdla a potešovala ju: Neplač, mama, ak zahynie pre svoju neposlušnosť, budeš mať ešte mňa... a ja budem vždy plniť tvoje priania...
Za takýmto vysvetlením Božieho volania by určite nasledoval smiech, keby ho nepredbiehal plač.
Sľubovať nebeskému Otcovi vernosť a oddanosť, to je pekné... Ale je neúprimný a protivný náš sľub, ak nie sme ochotní skákať do vody... ak sa zdráhame dokazovať mu sľubovanú vernosť použí​vaním všetkých síl a schopností v službe hynúcich a trpiacich bratov...
Aké krásne by bolo, keby sme to všetci pochopili.
II.
Po najkrajnejšej nehode vo vode — ak nie je ešte neskoro — zavádzame umelé dýchanie. Je to pre utopenca podmienka ďalšieho života.
Rozpíname a stláčame hrudník tak, ako je to najvhodnejšie.
Nadýchnuť.
Vydýchnuť.
Ešte raz a znova. Pokým nezačne postihnutý dýchať sám.
Aj duchovný život je závislý na dýchaní... Tak ako fyzický.
Ak nám niekto zatiaľ pomáha, núti nás, ak nám niekto dáva umelé dýchanie, precitnime a uvedomme si, že pre plný a trvalý duchovný život potrebujeme dýchať sami.
A čím prv začneme, tým lepšie.
Je to nutnosť, životná nutnosť.
Prosím, tak najprv hlboké vdýchnutie. Modlitba, uvažovanie o slove Božom; ale najmä sviatostné pros​triedky sú na to, aby sme nabrali nimi do seba Ducha, ktorý nás obklopuje, « v ktorom žijeme, hýbeme sa a sme ».
A hneď za tým nasleduje vydýchnutie toho istého Ducha apoštolskými slovami a činmi na tých, ktorí sú nám najbližšie, ktorých stretávame...
Ak chceme duchovne žiť, sme nútení pravidelne striedať tieto dva úkony.

Kto nedýcha sám, alebo nedýcha pravidelne, je vážne chorý ....


Kto nedýcha vôbec je mŕtvy ...

III.
Keby si raz nejaké medzinárodné televízne štúdio zmyslelo venovať kresťanom na pobavenie jeden celovečerný program a hľadalo by najaktuálnejšiu štatistiku, navrhol by som túto: « Šestnásť percent ľudstva vládne sedemdesiatimi percentami svetového kapitálu, pričom tri štvrtiny ľudí trpí podvýživou. Blahobytne žijú len národy obývajúce obidva brehy Atlantického oceánu — teda národy s kresťanskou tradíciou ».
Na  vyjadrenie   skutočnosti,   že   kresťania   sú   vo svete dnes dvojnásobne bohatí — hmotne i duchovne - a väčšina sveta pritom trpí dvojnásobnú biedu...
hoci z prípadu o boháčovi a Lazárovi dobre vedia, aká je to zodpovednosť mať v rukách bohatstvo.
Brat, sestra, nadbytky nepatria nám.
Patria tým, čo majú nedostatky...
Boh nám ich nepožehnáva na to, aby sme sa mali čím prekrmovať a čím vystatovať nad iných... požehnáva nám ich na to, aby sme mali z čoho rozdávať.
Niet lásky, niet charity, kde sa neplní ani spravod​livosť. Láska až tam začína, kde spravodlivosť vrcholí.
Spravodlivosť dá každému, čo je jeho a láska pridá zo svojho.
Opravme si pojmy.
Aby sa nestalo, že budeme rozdávať ako lásku, čo sme mali dať ako spravodlivosť.

Veľmi zbytočnú i nebezpečnú vec by sme robili, keby sme chceli mostom almužny preklenúť 

priepasť spoločenských krívd a nespravodlivostí.

IV.  (nemusí byť) 
Všetky svoje skutky konať skrze Máriu, s Máriou, v Márii a pre Má​riu, aby sme ich dokonalejšie konali skrze Ježiša, s Ježi​šom, v Ježišovi a pre Ježiša.
Treba konať svoje skutky skrze Máriu, to zname​ná treba poslúchať vo všetkom svätú Pannu. Riadiť sa vo všetkom jej duchom, ktorým je Svätý Duch Bo​ží. Všetci, ktorých vedie Duch Boží, sú Božími synmi (Rím 8, 14). Všetci, ktorých vedie duch Márie, sú dietkami Márie a teda dietkami Božími, ako sme ukázali. Medzi toľkými ctiteľmi svätej Panny sú pravými a ver​nými len tí, ktorí sa riadia jej duchom. Hovoril som, že duch Márie je Duch Boží, pretože ona sa nikdy neriadila svojím vlastným duchom, ale vždy Božím, ktorý ju natoľko ovládol, že sa stal jej vlastným. 

Aká je šťastná duša, ktorá podľa vzoru jed​ného dobrého brata jezuitu, menom Rodriguez, ktorý zomrel v povesti svätosti, je celá ovládaná a spravova​ná duchom Márie, duchom sladkým a silným, horlivým a opatrným, pokorným a odvážnym, čistým a hlbokým!

Aby sa duša dala viesť týmto duchom Márie treba sa vzdať svojho vlastného ducha, vlastného poznania a priania, skôr ako niečo urobí. Skôr ako sa modlí, slú​ži svätú omšu alebo ju obetuje, skôr než prijíma. Lebo temnoty nášho vlastného ducha a zloba nášho vlastného chcenia a konania, by boli prekážkou duchu Márie, keby sme sa im poddávali, hoci nám sa javia dobrými.
Je potrebné vydať sa duchu Márie, aby on nami hý​bal a viedol nás tak, ako si bude ona želať. Je nutné vložiť sa do jej panenských rúk a ponechať sa v nich ako nástroj v rukách robotníka, ako lutna v rukách dobrého hudobníka. Treba sa v nej stratiť a odovzdať sa jej ako kameň, ktorý je hodený do mora. To sa deje v okamihu, jediným pohliadnutím ducha, nepatrným hnutím vôle alebo slovne. Ak povieme napríklad: zriekam sa seba, dávam sa Tebe, drahá Matka. A aj keby sme ani necí​tili citeľnú sladkosť v tomto úkone spojenia, neprestáva byť skutočnosťou. Takisto keby sme s tou rozhodnosťou - chráň nás Pán Boh! - povedali: „Dávam sa diablovi," ho​ci aj bez akejkoľvek citeľnej zmeny, patrili by sme rov​nako skutočne diablovi.
Z času na čas je potrebné vo svojich skutkoch a po nich obnovovať tento úkon obetovania a spojenia sa. Čím viac to budeme činiť, tým viac sa budeme posvä​covať a skôr dôjdeme k spojeniu s Ježišom, ktoré vždy nevyhnutne nasleduje po spojení s Máriou, keďže duch Márie je duchom Ježiša.
Konajme svoje skutky s Máriou, hľaďme vo všetkých svojich skutkoch na Máriu ako na dokonalý vzor všetkej čnosti a dokonalosti, akú Duch Svätý utvoril v čírom tvore, aby sme ju napodobnili svojimi slabými silami. Musíme teda pri každom skutku sledovať, ako ho Má​ria urobila, alebo ako by to učinila, keby bola na našom mieste. Rozjímajme o jej veľkých čnostiach, ktorými sa riadila vo svojom živote, o živej viere, ktorou uverila bez váhania anjelovmu slovu. Verila verne a vytrvalo až ku krížu na Kalvárií. Pozorujme jej hlbokú pokoru, v ktorej sa skrývala, mlčala, všetkému sa podrobovala.
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