LAKOMSTVO vs. ŠTEDROSŤ
1. Úvod- modlitba- desiatok ruženca
2. Videá (scénky) o lakomstve- premietačka- na začiatku sa deťom neprezradí téma dnešného stretka. Povieme im, že teraz si pozrú niekoľko videí, kde bude vyjadrený hriech, ktorým sa budeme zaoberať toto stretko. Čiže vo videách alebo krátkych scenkách bude vyjadrené lakomstvo. Ich úlohou teda bude zistiť ten hriech. Niektoré videá budú vtipné :D Toto si zamozrejme premietneme všetci spolu a potom sa rozdelíme do skupiniek, kde si povieme výsledok. Čiže sa spýtate detí, či zistili ten hriech, môžete si rozobrať akú chybu urobili ľudia vo videách a ako by sa mali zachovať, aby to bolo správne. Debatu môžete ukončť tým, že teda lakomstvo je témou dnešného stretka   

nejaké videá pre inšpiráciu (
http://www.youtube.com/watch?v=EvMVLjyZjF0 

Tak tu si môžete vysvetliť tú scénku, že ten muž vlastne tú tyčinku už nechcel lebo mu padla na zem a aj tak ju nedal tomu bezdomovcovi, ktorý ju chcel. Vysvetlite si ako sa mal zachovať (v skupinke). Mal sa s ním rozdeliť...

http://www.youtube.com/watch?v=Tb-hstfD0TY
Toto je viacmenej na zasmiatie- lakomstvo mačky :D
http://www.youtube.com/watch?v=9eP_Rzqf-A8
3. Aktivita v skupinkách- pokračujeme hrou- je to len taký uvod
Čo nám prezradíš?  
Hráčov posadíme do kruhu. Podáme im toaletný papier s inštrukciou, nech si každý odtrhne toľko, koľko si myslí, že bude potrebovať. (Dbajte na to, aby ho trhali po ústrižkoch.) Keď sa toaleťák vráti animátorovi, povie, čo sa bude diať. Každý o sebe prezradí (všetkým) niečo, čo o ňom nikto (málokto) vie. Každý musí prezradiť toľko vecí, koľko ústrižkov toaleťáku si odtrhol. Kľudne môžu hovoriť nejaké historky, niečo vtipné čo sa im stalo a pod... Snažte sa, aby boli historky ladené skôr komicky. Táto hra je na zabavenie (

4. Teória
Lakomstvo
 je neochota podelit sa o niečo čoho má človek zvyčajne značný prebytok a lipnutie na hmotných i nehmotných statkoch. Je to aj nekontrolovateľná túžba zhromaždovať majetok a neocho deliť sa čo i len o neupotrebyteľné prebytky. Bujnosť, prepych, nenásytnosť, hrabivosť, osobný zisk, ale aj krádeže a úplatkárstvo. Vyznačuje se túžbou získavať čo najväčší majetok a realizovávaním tejto túžby.

Opakom lakomstva je štedrosť (lat. liberalitas)
V kresťanstve patrí lakomstvo medzi  sedem hlavných hriechov. Evanjelium podľa Lukáša (LK 12,15) znie - "I riekol im: Dajte si pozor a varujte sa akéhokoľvek lakomstva, lebo život človeka nezáleží v rozhojňovaní jeho majetku."

Je to dôsledok zvráteného vzťahu človeka k Bohu a jeho zákonu. Ide v podstate o silné sebazdôrazňovanie, ktoré sa môže prejaviť ako sebecká snaha a žiadosť dostať pod svoju moc osoby alebo veci. Ide o žiadostivosť, zvrátenú túžbu, smäd po vlastníctve, mať stále viac, bez ohľadu na iných, ba aj na ich škodu. Toto splýva s vlastnosťou ináč nazývanou chamtivosť, ktorá často nadobúda črty násilia, teda zúrivej žiadostivosti, Chamtivosť často privádza nečestného obchodníka k falšovaniu závažia, že špekuluje ako zo všetkého vytĺcť peniaze. Chamtivosť privádza boháča k tomu, že násilne vymáha výkupné, že skupuje bezohľadne majetky. 

Lakomstvo má dva významy; jeden širší pre akúkoľvek rozšírenú žiadostivosť mať akékoľvek stvorené dobro; druhý vlastný, pokiaľ je zvláštnym hriechom, ktorý sa týka vonkajších majetkov. Je sedem druhov lakomstva (skúposť, lakomosť, prostitúcia, úžerníctvo, lúpež, kartárstvo a nespravodlivosť). Lakomstvo je hlavnou neresťou, ktorá má sedem dcér (zrada, podvod, klamanie, krivá prísaha, vyvolávanie nepokojov, násilie a zatvrdlivosť proti milosrdenstvu. Lakomstvo pokiaľ odporuje čestnosti, má opačnú neresť, a to márnotratnosť. Lakomstvo je žiadostivosť tela, lebo pohŕda Bohom, hriešnik všetko chce užívať iba pre seba a mať iba zo seba to, čo v skutočnosti prichádza z Božej lásky pre jeho službu; hriešnik- chamtivec bežiaci za úbohými dobrami (Kaz 6, 2; Prís 23, 4; 28, 22) je stále nenasýtený (Prís 27, 20; Kaz 4, 8), a bude potrestaný, lebo zneuctil Boha a spôsobil trápenie blížnemu. Chamtivosť vedie k záhube tých, v ktorých býva (Prís 1, 19); zatiaľ človek, čo nenávidí chamtivosť, predlžuje svoje dni (Prís 3, 2). Začiatok je vždy rovnaký. Mních Evagrius hovorí, že démon lakomstva vnuká človeku pocit neistoty, takže človek sa začne spoliehať na peniaze. V nich nachádza falošný pocit istoty a zabezpečenia. No ten pocit je naozaj falošný, lebo nikdy nie je presvedčený, že je zabezpečený dosť. Stále ho sprevádza dojem, že potrebuje viac, lebo sa môže stať to či ono.

Obyčajný pár 
Banková úradníčka Viky sa stará o obidve deti a o domácnosť. Nie je márnotratná, ale rada sa pekne oblieka, preto mnohé veci sebe aj deťom šije. Z času na čas chce so svojou rodinou prežiť príjemnú dovolenku alebo zájsť s manželom na obed do reštaurácie, čo sú normálne túžby bežnej ženy. Ľuboš pracuje ako technik v telekomunikačnej firme a je nadšeným bicyklistom. Ďalšie záľuby si odopiera z finančných dôvodov. Tvrdí, že najskôr musia splatiť pôžičky na dom, v ktorom bývajú. Zosobášili sa pred desiatimi rokmi, ich deti majú osem a šesť rokov. Hoci v princípe spolu vychádzajú dobre, momentálne sa dosť často hádajú najmä pre peniaze.

Lakomý manžel
"Ľuboš bol vždy šporovlivý, ale v poslednom čase sa stáva stále viac lakomým. Uvažuje nad každou korunou, kým ju pustí z ruky, a mne to začína naozaj prekážať. Všetky rozhovory v našej domácnosti sa už točia len okolo peňazí. Iní ľudia si užívajú život tu a teraz, u nás sa len počíta, ako by sa dalo ušetriť ešte viac. Lakomstvo môjho manžela začínam považovať za chorobné," sťažuje sa Viky. Ľuboš však jej výčitky neberie osobne a tvrdí: "Nie som lakomý, len dávam pozor na naše peniaze. Robím to pre naše deti, aby boli v budúcnosti dobre zabezpečené. Preto si teraz musíme niektoré veci odopierať." 

Viky prekáža, keď všetky úspory len ukladajú na knižku, lebo už majú čo-to nasporené a cez leto túži po krátkej dovolenke pri mori. Vie, že prímorský vzduch by prospel aj deťom a rodinné vzťahy by sa utužili. Ľuboš však dovolenku nepovažuje za podstatnú, stačí mu pár dní voľna stráviť bicyklovaním po okolitých horách. Keď chce Viky zájsť cez víkend s celou rodinou do reštaurácie, aby si aspoň na chvíľu oddýchla od varenia a domácich prác, manžel ju odbije tým, nech radšej uvarí halušky, bude to desaťkrát lacnejšie. Vôbec si neuvedomuje, že občasné vyhodenie si z kopýtka patrí k životu a že jeho žena aj deti sú naozaj skromné a nenáročné.

Spoločná dohoda 
Stačil jeden otvorený rozhovor, možno pomohla aj prítomnosť nezainteresovaného človeka, a manželia si svoje potreby vyjasnili. Ľuboš si uvedomil, že so svojou sporovlivosťou to už preháňal a ospravedlnil sa manželke: "Nechcem utláčať tvoju osobnosť, neuvedomoval som si to. Musím si dobre premyslieť, v čom bolo moje doterajšie správanie zlé. Sľubujem ti, že sa pokúsim ho zmeniť. Náš vzťah je pre mňa dôležitejší ako všetky dlhy a pôžičky." 
Dohodli sa, Ľuboš začne dávať svojej žene viac peňazí na spoločnú domácnosť. Musí sa naučiť dôverovať jej, že s peniazmi bude narábať rozumne. Sú predsa jeden tím.
Lakomstvo je znak toho, že nedôverujeme Bohu,Hromadiť majetok, báť sa o budúcnosť, nepomôcť hmotne ozaj núdznemu je prejav lakomstva. Lakomstvo potom ľahko zvádza k inému zlu, a to na získanie hmotných vecí.

Otazky na zamyslenie-STRETAVAS SA CASTO S LAKOMSTVOM?AKO CASTO BYVAS LAKOMY?UVEDOMUJES SI TO?BYVAS STASTNY KED DOSIAHNES CIEL S LAKOMSTVOM?
5. HRA- čokoláda
V každej skupinke bude jedna čokoláda. Hádže sa kockou a ak niekto hodí 6 tak si može zobrať kúsok čokolády. Ak niekto hodí 3 tak jedno kolo čaká.  Može sa stať, že niekto hodí 6 viackrát za sebou, vtedy mu možete povedať, že by sa mohol rozdeliť s tými čo ešte nemali. Tak sa vlastne ukáže aj to lakomstvo. Bolo by to dobré hrať tak, že si čokoládu budú odrezávať príborom, aby to bolo aspon trošku ťažšie. Pokial nebudeme mat k príbor tak to sťažíme tým, že si to budu musieť zobrať len jednou rukov. Ked je pravak tak lovou ak lavak tak pravou.      
6. Na konci stretka si nacvičte velmi krátku scénku, kde ukážete lakomstvo. Potom si to predvedieme všetci spoločne. Može to byť hocičo, pred stretkom sa možme dohodnuť ktora skupinka spravi scenku na aku situaciu, aby neboli zbytočne rovnaké a nestracali ste čas rozmyšlaním.   

Ak vám zostane čas a nebudete mať čo robiť možete si zahrať ešte toto:
7. SPOLOČNÝ PRÍBEH
Táto hra je určená pre 4-8 osôb, potrebujeme k nej papier s riadkami a
perá. Účastníci sedia v kruhu a každý má pero a papier. Každý zo
skupiny napíše hore na svoj papier začiatok - jednu vetu,
ale tak, aby posledné slovo napísal o riadok nižšie,
napríklad:

Jedno ráno som vstala z 
postele 
                                                      
Potom zahne horný okraj papiera tak, aby bolo vidno len posledné slovo napísané v druhom riadku. Papier podá susedovi a ten napíše znovu jednu vetu súvisiacu so spojením „postele“ a horný okraj zahne. Posledné slovo napíše nižšie. Všetky papiere putujú dokola. Keď sa zapíše celý papier (A4), vtedy je koniec. Snažte sa, aby posledný riadok bol nejaký záver. Každý potom prečíta jeden príbeh na papieri, ktorý práve drží v ruke a ktorý záver práve napísal.
Nemusí to byť len rozprávka, ale hocičo čo ich napadne. Tiež nech je to vtipné, aby ste sa zasmiali. Samozrejme žiadne vulgarizmy :D Možno sme už túto hru niekedy hrali, ale myslím si že je to sranda, čo všetko sa dokáže vytvoriť. (
8. Predvedieme si scénky. 

9. Občerstvenie, THE END 
