Lenivosť – stretko čakatelia


LENIVOSŤ

Úvodná modlitba, prezenčka, rozdelenie do skupín

OTÁZKY NA ZAČIATOK

Poznámka: Nech to netrvá dlhšie ako 10 minút!
Kedy naposledy ste sa nudili? Ako často skončíte na Facebooku, keď si robíte úlohy? Keď niečo odložíte na neskôr, urobíte to napokon? ...(ďalej si vymyslite) Inak tu môžete na chviľu odbočiť z témy a spomenúť im aj nebezpečenstvo facebboku, najmä vtedy, ak tam zverejňujú všetky svoje údaje, dokonca aj adresu a tel. číslo.... Deti si neuvedomujú, že to môže niekto zneužiť.
POKEC: Čo je to lenivosť a prečo je zlá?
Lenivosť (latinsky acedia – doslova kyslý, inak duchovná lenivosť) má najsilnejší náboženský ráz spomedzi hlavných hriechov. Neveriaci totiž ťažko chápe, prečo je lenivosť taká nebezpečná, veď čo už je zlé na nejakých vegeťákoch?
Nesmieme si lenivosť zamieňať za nečinnosť, alebo stav bezstarostnej pohody. Pritom, ako hekticky dnes žijeme, je skôr oddych vítaný, pretože ten, kto nevie vypnúť nie je svätec, ale skôr workoholik. 

Čím lenivosť škodí najviac? Tým, že sa vyhýbame zmysluplnej činnosti alebo povinnosti a robíme to, čo nám je príjemnejšie. Veľakrát ani sami presne nevieme, čo by to malo byť, jedným sme si však istý: to, čo máme robiť to nie je a ani sa nám to nechce (napríklad písať úlohu). Často sa nám stáva, že napokon skončíme iba pri fantazírovaní, ktoré je neužitočné a povinnosti za nás nevyrieši.
Lenivosť je záležitosťou nedostatočnej motivácie ducha, preto ju voláme aj duchovná lenivosť. Tento pojem zahŕňa sklesnutosť ducha, skľúčenosť pocitov, ochabnutosť mysle i tela. Lenivý človek napokon stráca chuť hľadať zmysel svojho života a to, čo je pravdivé, dobré a krásne. Stane sa ľahostajným k životu, v jeho vnútri prebieha rozklad, slabne jeho vôľa a má odpor voči všetkému, čo vyžaduje námahu. Na začiatku je ľahostajnosť k ideálom, ktorá napokon končí v zúfalstve, beznádeji a depresii.
Všetko, čo robíme súvisí s tým, či máme zmysel života. Dá sa síce tešiť aj z drobností, ale normálnemu človeku to po krátkom čase prestane stačiť. Tieto drobné ostrovčeky radosti nie sú ničím spojené. Toto spojenie predstavuje Boh. Život bez viery v prítomnosť milujúceho Boha je takpovediac desivý.

Ľudia, ktorí si dajú predsavzatie a napokon zlyhajú to väčšinou zvalia na slabú vôľu. Lenivosť je však skôr problémom zmyslu života a motivácie. Keď človek vie, prečo má svoje predsavzatie dodržať, vie aj, ako na tom pracovať. Niekedy nám môžu prísť na um aj mladí ľudia, ktorí ako deti „fungovali“ bez problémov, a zrazu sa príšerne nudia. Títo skrátka len hľadajú nové motivácie a nový zmysel, už im nestačí to, čo im hovoria rodičia.

AKTIVITA: Domček z karát
Čo na to potrebujeme: pre každú skupinu balíček kariet, chuť robiť a trpezlivosť

Čo budeme robiť: Budeme robiť domček z karát. Cieľom je, že aj keď im to bude padať a nebude sa im dariť, nemali by stratiť chuť a vyhlásiť „mne sa už nechce“. Kto napokon po 5 minútach spraví domček z karát, niečo dostane (napr. kus čokolády). Môžeme im ešte pred začatím povedať, že niečo dostanú, lebo sa tu predsa hovorí o motivácii, takže budú motivovaní robiť niečo, čo vyzerá na prvý pohľad bezcieľne. 
 Prejavy lenivosti
Nechuť na duchovné veci a konanie dobra
 Biblia hovorí, že lenivosť plodí negatívny spôsob života, ktorý ustrnie v neužitočných veciach a človeku úplne znemožní nasledovať Krista. Marí vhodné príležitosti a pomaly, nenápadne a zákerne nás ničí, zabíja. Príčinou toho, že na cestách hynie toľko šoférov nie je to, že by boli všetci zlí, ale to, že boli dobrí, no zaspali. Mnohí ľudia prehrávajú svoje boje nie preto, že by boli zlí, ale zato, že sú duchovne leniví. 

Ďalším príkladom je pán z Matúšovho podobenstva (Mt 25, 26 – 30), ktorý sa rozhneval na lenivého sluhu. Veď navonok naozaj neurobil nič zlé, „iba“ bol príliš lenivý na to, aby niesol zverenú zodpovednosť. Mal strach, ktorý nie je dobrou motiváciou a skôr či neskôr nás aj tak zradí. Alebo panny z podobenstva o lampách vlastne neurobili nič zlé, „iba“ zanedbali to najpotrebnejšie a nezaobstarali si olej do lámp. Lenivosť bola prvým znakom ich nevernosti.
Záhaľka a túžba po škodlivých veciach

V dnešnej dobe si často pletieme šťastie a pohodlie. Byť šťastný nerovná sa cítiť sa vždy príjemne. Politici, reklamy a telka sľubujú šťastie pomocou lacného uspokojenia zmyslov. Ak sa však zameriame iba na bezprostredné zážitky, rýchlo zabudneme na hľadanie zmyslu nášho života. Šťastie nie je len príjemný zážitok, je to aj povinnosť a námaha. Mnohí naši vrstovníci končia ako trosky, pretože prepadli alkoholu, fajčeniu a drogám, len tak, z nudy. Zničili si životy, a v niektorých prípadoch ich zničili aj svojim blízkym.
Pred pár rokmi v Taliansku vyvolal rozruch prípad niekoľkých tínedžerov, ktorí z nudy z mosta nad diaľnicou hádzali na idúce autá kamienky. Spôsobili tragickú autonehodu.

Depresia

Každý zdravý človek normálne túži po aktivite. Vidíme to najmä na malých deťoch, ktoré stále behajú a potrebujú niečo robiť. Nedostatok aktivity je preto chorobou, ktorú psychológia nazýva depresia. Môže ju spôsobiť extrémna lenivosť, alebo aj prílišná prepracovanosť a nedostatok oddychu.

AKTIVITA: Mapa mysle
Čo na to potrebujeme: papier a ceruzku pre každého

Čo budeme robiť: Budeme robiť malý brainstorm. Do stredu papiera si napíšeme veľké slovo „LENIVOSŤ“ a okolo neho budeme písať všetko, čo nás v spojení s týmto slovom napadne, čo považujú za dôležitejšie, nech napíšu väčšie, čo považujú za menej dôležité, nech je menšie. Majú na to pár minút, potom si to spolu budeme čítať.
Terapia na lenivosť

Ak je koreňom lenivosti nedostatok motivácie, zmyslu, pre ktorý sa oplatí namáhať, ktorý treba hľadať. Ako? V prvom rade cez zážitok Božej lásky. Veď Jeho láska dáva všetkému zmysel. Ďalším prostriedkom je služba druhým. V nej po prvotnej námahe objavujeme skutočnú, napĺňajúcu a motivujúcu radosť z dávania. V istej komunite sa ľudia so závislosťami liečia tým, že sa starajú o telesne postihnutých ľudí.  Človek sa totiž stáva závislým, keď je príliš zameraný na seba. Lieči opačný postoj. Nakoniec, aj každé utrpenie, ktoré prijímame v nás prehlbuje zmysel našej existencie.
Pospájanie skupín, vraciame sa do Hojdany, záverečná modlitba

ZDROJE
Myšlienky prevzaté, a čiastočne parafrázované z knihy Petra Timka „Aj jed môže liečiť“, vydavateľstvo Don Bosco, kapitola „Komu sa nelení, ten sa nenudí“
Aktivity sú väčšinou všeobecne známe, prispôsobené naším potrebám
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