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Združenie mariánskej mládeže Beluša

4. Stretko – členovia

Vypracoval: Ľubo


MODLITBA

(povzbudenie k životu modlitby)

Pomôcky:
 lístočky a modlitbami, hárok papiera pre každého a ceruzky

"Hľa stojím pri dverách a klopem. Kto počúvne môj hlas a otvorí dvere, k tomu vôjdem a budem s ním večerať a on so mnou." (Zjv 3,20)

1. Zamyslenie

     Musíme sa cez deň modliť, aby sme sa udržali v blízkosti prítomného Boha. Táto výzva k 

modlitbe počas dňa platí obzvlášť pre nás, ktorí žijeme vo svete, kde výslovné znamenia viery vo svojich oporných bodoch a spoločenských obradoch nie sú veľmi výrečné a viditeľné. Kresťan laik najčastejšie, ale niekedy aj kňaz, žije v extrémnej duchovnej samote. Nemá príležitosť komunikovať vo viere. O dôvod viac uprieť svoju pozornosť a pohľad k Bohu.

Ale táto výzva k modlitbe nie je len potrebou v našej situácii. Ježiš učí svojich učeníkov: „treba sa stále modliť a neochabovať" (Lk 18,1). Svätý Pavol neúnavne opakuje príkaz modliť sa (2 Sól 1,11; Flp 1,4; Rím 1,10; Kôl 1,3; Flm 4). a neochabovať (2 Sól 3,13; Kor 4,1.16; Gal 6,9; Eŕ 3,13).Musíme „využívať čas", ako píše apoštol Pavol (Ef 5,16 a Kôl 4,5). 

   Skôr než sa naučíme, či sa modliť dva, tri, štyri, päť, šesť, sedem ráz denne, jedna praktická rada: spájajte okamihy modlitby so stálymi úkonmi, povinnosťami, ktoré udávajú rytmus vašim dňom.

Určiť pevné body svojich dní

   Napríklad tí, čo sú zamestnaní, zvyčajne majú stabilný pracovný čas a odchádzajú z domu do práce či už pešo, autom, metrom alebo autobusom v určitú hodinu. Cesta do práce a potom domov im zaberie istý čas. Prečo nevyužiť tento čas na modlitbu?

Ďalší príklad: ste študent a chodíte do školy. V škole máte prestávky, kedy sa pripravujete na ďalšiu hodinu. No sú aj chvíľky ktoré znamenajú prerušenie vyučovania - obed. Aj keď, či už nútene, alebo zo zlozvyku, zjete len obložený chlieb alebo narýchlo hodíte niečo do seba. Prečo nepremeniť tieto prestávky v pracovných povinnostiach na krátku modlitbu?

Takisto aj na univerzitách, sa medzi jednotlivými vyučovacími blokmi nachádza miesto pre kratučkú modlitbu.

Vyhraďte si vo svojom dennom režime tieto chvíľky medzí povinnosťami a zmeny rytmu, ako sú začiatok a koniec práce, obed, čas dopravy.

Spojte ich s odhodlaním modliť sa, aj keby to bol len krátky okamih, žmurknutie na Boha. Uložte si ako prísnu povinnosť za každých okolností venovať čo len tridsať sekúnd alebo minútu preorientovaniu svojich prác pod Božím pohľadom. Vaša modlitba naplní to, čo musíte prežívať.

Ak odchádzate do práce, zrejme myslíte na kolegov s ktorými sa stretnete, na ťažkosti, s ktorými sa budete musieť vyrovnať v kancelárii, kde pracujete dvaja alebo traja. Čím užší je priestor každodenného stretávania sa, tým častejšie bývajú konflikty. Poproste vopred Pána Boha: „Pane, daj, aby som tento každodenný vzťah prežíval v opravdivej kresťanskej láske; daj, aby som objavil požiadavky bratskej lásky vo svetle Kristovho umučenia, ktoré im uľahčí námahu."

Ak ste zamestnaný vo veľkom obchode, možno myslíte na stovky tvárí, ktoré prejdú pred vami, a vy sa nestihnete na ne ani poďívať. Povedzte vopred Bohu: „Pane, modlím sa za všetkých týchto ľudí, ktorí popri mne prejdú a na ktorých sa pokúsim usmiať, hoci nemám na to chuť, keď mi nadávajú alebo sa ku mne správajú, akoby som bol stroj."

Takže využite vo svojom dennom režime tieto okamihy voľna, ktoré vám ponechávajú, ak ste dostatočne bdelý, kúsok vnútornej slobody a umožnia vám nadýchnuť sa znovu v Bohu.

- rozdajú sa papieriky s rôznymi modlitbami a každý jednu prečíta (príloha 1)

2. Ďakovanie, chválenie a prosenie +desiatok ruženca

3. Aktivita

Účastníci sa rozdelia do skupín po troch; každej skupine sa pridelí jedna téma, napr.:

-  cesta Sv. Otca

- nepokoje a vojnové konflikty

-  medzinárodné stretnutia

- politická alebo spoločenská udalosť v krajine

- naše stretnutie (animátorský kurz)

- choroba (v rodine, u susedov)

- rodinný problém

- osobný problém iného človeka

- nejaká šťastná udalosť

-  otázka povolania

-  priateľstvo

- vzťah medzi chlapcom a dievčaťom

Každý účastník si pripraví a napíše svoju prosbu alebo modlitbu, ktorú potom v skupine prednesie.

•  Skupina vyberie jednu prosbu (modlitbu).. Reprezentant každej skupiny prednesie pred všetkými svoju prosbu (modlitbu).

Po ukončení modlitieb nasleduje krátke vyhodnotenie, ku ktorému vedúci kurzu vyzve účastníkov nasledujúcimi otázkami:

- Čo si myslíš o takejto modlitbe?

-   Prečo  sme  sa   najskôr  osobne   modlili?

 (Možnosť osobnej účasti; často sa v skupinách modlí iba jeden a ostatní sú pasívni...)

- Prečo sme modlitbu písali?

(V tichu a pokoji si lepšie usporiadame a vyjadríme svoje myšlienky; učí nás stručnosti, vedie ku konkrétnosti.)

- Prečo sme sa podelili o modlitbu v malých skupinách?

(Každý má svoj prístup a svoju citlivosť.)

- Prečo sme vybrali jednu modlitbu a nespojili všetky?

(Je to viac osobné; učí nás prijímať modlitbu druhého, vyberať z viacerých možností jednu; učí nás rozhodovať.)

- Ako to využiješ v tvojej skupine?

(napr. príprava spoločných modlitieb veriacich, atď...)

Na záver vedúci zhrnie odpovede a zdôrazní niektoré pozitíva tejto formy modlitby.

.   takáto forma modlitby umožňuje účasť všetkých

.  nie je abstraktná, zostávame v spojení s konkrétnymi udalosťami nášho života . prehlbuje citlivosť na problémy,umožňuje lepšie rozlišovať medzi osobnými a spoločenskými problémami (význam, veľkosť...)

my
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