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Združenie mariánskej mládeže Beluša

6. Stretko – členovia


Návšteva Alžbety. Spoločenstvo. JMV vznik,charakteristika, spoločenstvo mladých ľudí.
Pomôcky:
obrázky ku téme, nástenka, magnetofón s príjemnou hudbou (obrázky  sa počas rozprávania pripínajú na nástenku) 

CIEĽ:

Navštevovať bratov, rozhodnúť sa pre život v spoločenstve. Objaviť krásu nášho Združenia. Rozhodnúť sa plniť želanie Panny Márie.

... pieseň (napr. Blíž k tebe Bože môj)
1. VĎakY, chválY a prosBY  + desiatok ruženca
Lk 1, 39-45
I.

- na nástenku pripneme obrázok navštívenia sv. Alžbety

Keď anjel odišiel, Mária sa vydala na cestu. Stačil jej malý náznak: „Aj Alžbeta, tvoja príbuzná, počala syna vo svojej starobe. Už je v šiestom mesiaci.“ Sv. Lukáš zaznamenal, že sa ponáhľala. Existujú rôzne úvahy o motívoch jej návštevy: chcela pomôcť Alžbete; zatúžila komunikovať s omilosteným človekom – možno v nádeji, že sa môže podeliť so svojím tajomstvom. Tieto motívy mohli zohrať určitú úlohu, rozhodujúce však bolo, že Mária zo zmienky o tehotenstve Alžbety vycítila vôľu Božiu.

   Čo sa stalo, keď Mária vošla do Zachariášovho domu a pozdravila Alžbetu, dobre vieme z Lukášovho záznamu (1, 40-45). Alžbetu naplnil Duch Svätý, ona s úžasom poznáva Máriino tajomstvo, nazýva ju požehnanou a blahoslavenou.

   Tušila Mária, alebo aspoň dúfala v kútiku srdcu, že návšteva u Alžbety rozrieši jej problém: lebo o svojom počatí z Ducha Svätého nemohla s nikým hovoriť? Nevieme. Isté je, že Duch Svätý tým, že osvietil Alžbetu, prelomil jej osamelosť s tajomstvom.

   Všimnime si, aké bohaté ovocie priniesla návšteva starnúcej Alžbety. Vyriešil sa Máriin problém, Alžbeta spoznala tajomstvo vtelenia, Duch Svätý naplnil Alžbetu a v jej lone posvätil plod, vznikol azda najkrajší chválospev Nového zákona. Navyše, vzniklo čosi, čo je najvyšším darom a vlastným cieľom vtelenia: vytvorilo sa prvé spoločenstvo okolo Ježiša, žijúceho v lone matky. Bolo malé, ale malo všetky znaky kresťanského spoločenstva:

· v jeho strede bol Ježiš,

· vzniklo z viery vo zvestované slovo, z viery v Ježiša,

· spojil ho Duch Boží, ktorý naplnil najprv Máriu, potom Alžbetu,

· vládla tu láska, ktorej intenzitu cítime aj po dvoch tisícročiach,

· Boh sa tu oslavoval spôsobom, ktorý je školou modlitby pre všetky časy,

· z darov Ducha Svätého, ktoré boli typické pre novozákonné spoločenstvá, prejavil sa najmä dar poznania (Alžbeta spoznala tajomstvo vtelenia) a dar proroctva (Mária v prorockej vízii odhaľuje logiku dejín spásy a zjavuje Boží zámer: „Hľa od tejto chvíle blahoslaviť ma budú všetky pokolenia.“ Lk 1, 48b).

II.

Presuňme sa  teraz o 1830 rokov neskôr. Paríž, ulica Rue du Bac je polnoc. V kláštore Dcér kresťanskej lásky všetci spia, okrem jednej sestry. Predstavení ju opisujú: Je zbožná, rada pracuje a je veľmi veselá. Silná strednej postavy. Rozum a úsudok priemerný. Zbožná usiluje sa o dokonalosť. Táto sestra, ktorá bola do 20 roku negramotná, pretože sa staralo o hospodárstvo teraz nespí. Je vedená malým chlapcom (anjelom) do kaplnky, kde sa jej zjavuje Panna Mária. Panna Mária chce, aby vzniklo Združenie dietok Panny  Márie. Touto úlohou má Katarína poveriť svojho spovedníka otca Aladela.

„Panna Mária vás chce poveriť zvláštnou úlohou. Budete jej zakladateľom a duchovným vodcom. Jeho členom vyprosí Panna Mária mnoho milostí. budete oslavovať mnoho sviatkov. Mesiac Panny Márie budú všade sláviť veľmi okázale.“

+ nasleduje prezentácie JMV v treťom miléniu

2. Aktivita

1. Zo skupinky náhodne vyberieme dvojice a každá dvojica sa porozpráva o sebe, o tom ako Boh pôsobí v ich živote.

2. Postavíme účastníkov do dvoch radov za sebou. Prvý rad stojí z rozopnutými rukami ako Mojžiš počas boja s Amalekitmi. Prečítame im (pomaly) Ex 17,(1a) 8-16;  po celý čas majú rozopäté ruky. Potom sa ich spýtame, či môžeme takto pokračovať. Samozrejme, že protestujú. Vzápätí dáme pokyn tým, čo stoja pri nich, aby im podopierali ruky a čítame ďalej verše 12 až 24. Všetko je ľahké, aj nemožné sa stáva možným, ak nás podporujú bratia. 
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