Stretko: Aj Tvoj príbeh začal počatím

Cieľ: Formulovať si vnútorný postoj k úcte k počatému životu

Trvanie: cca. 1,5 hod. (aktivity si upravte podľa svojich podmienok)

Pomôcky: leták kampane Deň počatého dieťaťa, vystrihnuté dievča z 3. obrázka komixu, plagát, fixy, spravodajca Fóra života (www.forumzivota.sk, odporúča sa prečítať si celý článok s názvom Potrat - zlyhanie komunikácie), rekvizity pre vytvorenie atmosféry spoločnej večere v rodine / na intráku (taniere, lyžičky, poháre, noviny, hrniec, servítky), biela stužka, nožnice, špendlík, prehľad prenatálneho vývinu (príloha stretka č.1), odpovede na otázky (príloha stretka č.2), svieca

1. Práca s komixom (25 min.)

Rozdáme si letáky k Dňu počatého dieťaťa. Prezrieme si príbeh. Môžeme nechať chvíľku na prvé reakcie. 

Prečo boli súrodenci v príbehu nervózni? Aké rôzne problémy svojej matky predpokladajú?

Na stôl položíme čistý plagát. V strede je nalepená dievčina z komixu (z 3. obrázka). Účastníci stretka píšu na plagát veľké otázniky a k nim pripisujú (vymýšľajú si) možné odpovede na horeuvedené otázky súrodencov. Môžu pri tom diskutovať a hovoriť, prečo píšu práve ten dôvod...

2. Z článku: Potrat – zlyhanie komunikácie, Sope Paul (Copyright (c) 1998 First Things (April 1998). ) (20 min.)

Prečítame si spoločne:

Paul Swope uvádza vo svojom článku štúdiu, ktorú realizoval celoštátny líder v takomto type výskumu, ktorý pracoval so spoločnosťami ako je General Motors, Ford, Coca-Cola, Toyota, Whirlpool, ABC Television, Federal Express, GTE, Saturn Corporation, Maybelline a Ministerstvo dopravy. Používal techniku sérií hĺbkových, osobných interview s použitím vizualizácie, opakovania a relaxácie, aby vyvolal hlboko uložené emocionálne odpovede na danú tému. Výsledky týchto štúdií, ktoré sa uskutočnili v rokoch 1994 a 1997, možno prijať s 95 % -nou spoľahlivosťou. Respondentkami boli americké ženy, ktoré nepatria primárne do skupiny pro-life. 

Záverečná správa štúdie nesie neobvyklý názov „Potrat: Najmenšie zlo zo všetkých troch – porozumieť psychologickej dynamike pocitov žien ohľadne potratu“ (“Abortion: The Least Of Three Evils-Understanding the Psychological Dynamics of How Women Feel About Abortion.”). Táto správa poukazuje na to, že ženy nevidia v neplánovanom tehotenstve nič „dobré“. Miesto toho musia zvažovať to, čo vnímajú ako tri „zlá“, a to 

· materstvo 

· potrat

· adopciu

20 min.: Rozdelíme sa na 3 skupiny. 2 budú herecké a 3. skupinka bude tvoriť divákov. O chvíľu si zahráme dve scénky, ktoré sa odohrajú pri spoločnej večeri rodiny (1. skupina) a na intráku (2. skupina). Z každej skupinky budeme potrebovať jednu herečku v úlohe „Dievča“. Týmto dvom herečkám dáme do ruky študijný text. Podľa faktov v ňom by mali formulovať svoj živý dialóg v scénke. Ostatní herci („rodina“ a „spolubývajúce“) chystajú kulisy. V scénke budú reagovať bez textovej prípravy. Ich snahou by malo byť, pomôcť jej. Keď sme pripravení, môžeme začať improvizovane hrať. Ide o to, aby dievčina a jej spoludebatujúci na seba reagovali. Scénka sa musí začať vetami, ako je uvedené pod štúdijnými textami. Nezabudnime 2. skupinke dať ich prvú vetu. Začiatok scénky je teda pevne daný. Ostatné a záver necháme na hercov. 

Scénku ohraničíme 90 sekundami. 3. skupina - diváci si robia poznámky. Po odohraní scénok budú totiž komentovať postoje dievčat a ostatných. 

Štúdijný text pre herečku v úlohe „Dievča“ - 1. skupina

Neplánované materstvo predstavuje podľa štúdie pre moderné ženy takú veľkú hrozbu, že ju vnímajú ako „smrť seba samej“. Hoci žena môže racionálne chápať, že toto nie je jej vlastná doslovná smrť, jej emocionálna, podvedomá reakcia na možnosť donosiť dieťa až do pôrodu býva taká, že s jej životom je „koniec“. To je preto, že mnohé dnešné mladé ženy si vypestovali takú identitu, ktorá jednoducho nezahŕňa predstavu byť matkou. Môže zahŕňať vysokú školu, získanie titulu, dobré pracovné miesto, dokonca aj túžbu raz sa vydať. No náhly vpád materstva vnímajú ako totálnu stratu kontroly nad svojím súčasným i budúcim ja. Roztriešti to ich predstavu, kým sú a kým sa stanú, a tým sa paralyzuje ich schopnosť myslieť racionálne alebo realisticky. 

Keď sa teda tieto ženy rozhodujú o potrate, neformulujú svoj problém ako dve radikálne odlišné možnosti: „musím vydržať nepríjemné tehotenstvo“ alebo „musím zničiť život nevinného dieťaťa“. Tak by to možno urobil pro-lifer, no ich vnímanie voľby je skôr „s mojím životom je koniec“ alebo „so životom tohto nového dieťaťa je koniec“. Z tejto perspektívy sa voľba potratu stáva voľbou sebazáchovy. Takúto pozíciu si vie žena rozhodujúca sa pre potrat, ale aj tí, ktorí ju v jej rozhodnutí podporujú, oveľa ľahšie ospravedlniť. Dokonca aj ženy, ktoré si skôr vyberú život ako potrat, tak nerobia preto, že by lepšie rozumeli fetológii alebo mali väčšiu lásku k deťom, ale preto, že majú širší a menej krehký pojem seba samej a dokážu lepšie začleniť materstvo do svojej identity. 

Scénka 1. skupiny sa začne takto:

Dievča: Som tehotná. To je môj koniec.

Rodičia: …..

Štúdijný text pre herečku v úlohe „Dievča“ - 2. skupina

Adopciu nanešťastie často žena vidí ako najväčšie „zlo“ z tých troch možností, pretože ju vníma ako dvojitú smrť. Najskôr ako smrť seba samej, keďže by musela prijať materstvo a donosiť dieťa. No nielen že by sa stala matkou, ale považovala by sa za zlú matku, ktorá dala svoje vlastné dieťa cudzím ľuďom. Druhá smrť je smrť dieťaťa „kvôli opusteniu“.  Žena sa obáva hrozby zneužívania dieťaťa, tiež ju prenasleduje neistota o jeho budúcnosti i možnosť, že by sa dieťa o mnoho rokov neskôr mohlo chcieť vrátiť a zasahovať jej do života. 

Scénka 2. skupiny sa začne takto:

Dievča: Som tehotná. Nemôžem si to nechať.

Spolubývajúce: Môžeš. Pôjde na adopciu.

Dievča: ….........

3. Diskusia (15 min.)

Skupina „Divákov“ dá spätnú väzbu 1. skupinke a potom 2. skupinke. Čo sa im na scénke páčilo? Ako by reagovali oni na mieste hercov? Ako vnímali sebaistotu hercov? Bola scénka príliš búrlivá alebo príliš vlažna? 

Herečky v roly „Dievča“ prečítajú ostatným študijný text, ktorý si čitali pred scénkou. Môžeme o jednotlivých výpovediach, reakciách a argumentoch voľne diskutovať. Po 15 min. vedúci diskusiu ukončí. 

4. Môj vlastný postoj (20 min.)

V scénkach sme sa vžívali do pozícii druhých ľudí. Odzneli rôzne argumenty, názory. Je dôležité poznať pravdu o živote. Dnes už málokto, a to i vo vedeckých kruhoch pochybuje, že moment začiatku života je počatie, a teda plod nie je nejaká vec alebo orgán ženy, ale vyvíjajúci sa jedinečný človek. Z článku Paula Swopea vyplýva, že neprijatie dieťaťa často dnes nepramení z toho, že by žena rozumovo nevedela, že v jej tele sa vyvíja nový človek. Rozhodnutie proti životu pri neplánovanom otehotnení často pramení z negatívnych emócii, strachu, vnútornej neochoty prijať na určitý čas vo svojom živote úlohu materstva. Preto je dôležité šíriť okolo seba nie len pravdu o vzniku života, ale aj ctiť si život, ohlasovať radostnú zvesť o živote. Prvá veta encykliky Jána Pavla II. Evangelium vitae (odporúčame prečítať, viď. www.kbs.sk) znie takto:

Evanjelium života sa nachádza v samom srdci posolstva Ježiša Krista. Cirkev ho každodenne s láskou prijíma, aby ho verne a odvážne ohlasovala ako dobrú zvesť ľuďom všetkých čias a kultúr. 

Blíži sa 25. marec – Deň počatého dieťaťa. Je to príležitosť pre nás, aby sme okolo seba viditeľne šírili  a raz za rok, vždy 25. marca verejne pripomenuli ľuďom na Slovensku myšlienku úcty k životu. Symbolom tohto dňa je biela stužka. Biela ako symbol nevinnosti. Preložená stužka pripomína narodené bábätko v perinke. Pokiaľ sa do kampane zapájaš, nosíš na kabáte bielu stužku, ktorá (či chceš, či nechceš) púta pozornosť a záujem. Stretol si sa s niečím takým? Je ľahké nájsť dobrú odpoveď na otázku, prečo nosíš bielu stužku? Neobávaš sa konfrontácie? Máš na nosenie bielej stužky osobný dôvod alebo to robÍś preto, že ti to ponúkli ľudia, ktorým dôveruješ? 

Samostatná práca

Účastníkom stretka dáme k dispozícii prehľad prenatálneho vývinu (príloha č. 1) a odpovede na časté otázky (príloha č.2). Na základe vlastných skúseností, vlastného uvažovania, rozhovorov, diskusii a priložených faktov si každý sformuluje vlastnú výpoveď na 7 viet o tom, čo pre neho konkrétne znamená úcta k životu, kde, kedy sa sformuloval jeho postoj k úcte k životu? Odkiaľ pramení? Kto chce, môže svoju výpoveď formulovať i viac metaforicky, obrazne, umelecky...

Výpovede mladých ľudí zo Slovenska bude možné pridávať a čítať na novom webe www.25marec.sk. Takto sa o svoje pohľady môžeme obohatiť nie len na našom stretku, ale aj s mladými z kresťanských organizácii z celého Slovenska. 

5. Záver

Opäť dáme do stredu plagát s dievčaťom z komixu a jej otáznikmi. Každý účastník stretka prečíta svoju 7-vetovú výpoveď, položí ju na otáznik a pripne si bielu stužku.

Pomodlíme sa spoločne úryvok Žalmu 139

1 Pane, ty ma skúmaš a vieš o mne všetko;

2 ty vieš, či sedím a či stojím. Už zďaleka vnímaš moje myšlienky:

3 či kráčam a či odpočívam, ty ma sleduješ. A všetky moje cesty sú ti známe.

4 Hoci ešte slovo nemám ani na jazyku, ty, Pane, už vieš, čo chcem povedať.

5 Obklopuješ ma spredu i zozadu a kladieš na mňa svoju ruku.

6 Obdivuhodná pre mňa je tvoja múdrosť; je taká veľká, že ju nemôžem pochopiť.

7 Kam môžem ujsť pred tvojím duchom a kam utiecť pred tvojou tvárou?

8 Ak vystúpim na nebesia, ty si tam; ak zostúpim do podsvetia, aj tam si.

9 I keby som si pripäl krídla zorničky a ocitol sa na najvzdialenejšom mori,

10 ešte aj tam ma tvoja ruka povedie a podchytí ma tvoja pravica.

11 Keby som si povedal: "Azda ma tma ukryje a namiesto svetla ma zahalí noc,"

12 pre teba ani tmy tmavé nebudú a noc sa rozjasní ako deň. Tebe je tma ako svetlo.

13 Veď ty si stvoril moje útroby, utkal si ma v živote mojej matky.

14 Chválim ťa, že si ma utvoril tak zázračne; všetky tvoje diela sú hodny obdivu a ja to veľmi dobre viem.

15 Moje údy neboli utajené pred tebou, keď som vznikal v skrytosti, utkávaný v hlbinách zeme.

16 Tvoje oči ma videli, keď som ešte nebol stvárnený, a v tvojej knihe boli zapísané všetky moje dni, len pomyselné, lebo som ešte ani jeden neprežil. 

Pane, chceme Ti dnes poďakovať predovšetkým za svoj život. Za rodičov, ktorí nám ho darovali. Prosíme Ťa, aby sme boli širiteľmi evanjelia života. Prosíme Ťa za dievčatá a chlapcov z našej farnosti, aby dozrievali do rodičovskej úlohy, ktorú máš pre nich pripravenú. Amen. 

6. Vyrábanie bielych stužiek 

Ak sa chceme aktívne zapojiť do kampane nielen nosením stužky, ale aj jej rozdávaním, môžeme využiť spoločný čas k vyrábaniu bielych stužiek. 

:-) Ak budete mať náladu, môžete položiť kontrolnú otázku: Čo je to fetológia? 

Je odbor medicíny zaoberajúci sa vývojom fétu, plodu. (www.zdravie.sk)

7. Tipy na akciu v týždni Dňa počatého dieťaťa (22.-29.3.2009)

Našim prejavom angažovanosti za úctu k životu môže byť i nasledovné:

· osobné poďakovanie rodičom za život (napr. formou darčeka)

· vartovanie detí vo viacdetnej rodine, pomoc rodinám v okolí

