SMILSTVO

presnejšie- nezvládnutá telesná žiadostivosť

„Nescudzoložíš!“ (Ex 20,14; Dt 5,18)

„Počuli ste, že bolo povedané: „ Nescudzoložíš!“ No ja vám hovorím: Každý, kto na ženu hľadí žiadostivo, už s ňou scudzoložil vo svojom srdci“ (Mt 5,27-28)

Tradične sa piaty hriech luxuria prekladá ako smilstvo, čo je pohlavné spojenie slobodného muža a slobodnej

ženy mimo manželstva. Nie je to však celkom správne. Latinské vyjadrenie má oveľa širší význam a všeobecnejšie poukazuje na nezvládnutú sexuálnu žiadostivosť, z ktorej môže pochádzať množstvo rôznych

hriechov, medzi nimi aj smilstvo. V takomto širšom zmysle treba chápať piaty zo siedmich hlavných hriechov.

Čo je sexualita? Je dobrá? Zlá?
Sexualita má vplyv na všetky stránky ľudskej osoby v jednote jej tela a duše. Týka sa najmä citovosti, schopnosti milovať a plodiť a všeobecnejšie aj schopnosti nadväzovať spoločenské vzťahy s druhými.
Fyzická, morálna a duchovná rozdielnosť a komplementárnosť (vzájomné dopĺňanie sa) muža a ženy sú zamerané na dobrá manželstva a na rozvíjanie rodinného života. Sexualita je zameraná na manželskú lásku muža a ženy. V manželstve sa telesná intimita manželov stáva znakom vzájomného darovania sa, ktorým sa radostne a vďačne obohacujú. Sexualita je prameňom radosti a potešenia.
*Harmónia bez melódie je ako sexualita bez lásky. (Richard Wagner)- vysvetliť, nechať doznieť túto myšlienku. 
Moderné humanitné vedy v zhode s učením svätého Tomáša Akvinského tvrdia,že tri najsilnejšie motívy v živote človeka sú pud sebazáchovy, pud sexuálny a túžba po poznávaní, či sebarealizácia. Sexualita je za túžbou žiť hneď na druhom mieste a to podčiarkuje jej dôležitosť. Stvoriteľ do nás vložil silný sexuálny náboj, aby tak bytostne zabezpečil pretrvanie ľudského rodu. To je tá najzrejmejšia úloha sexuality. No sexualita je votkaná nielen do tela, ale aj do duše každého človeka, je jedným z pilierov duševného života ľudí. (povedať že sexualita nie je zlá, aby nemali skreslený pohľad na sex. Sexualita je niečo nádherné, veď ju stvoril sám Boh. avšak len vtedy, keď sa nedeformuje.). Sexualita je tým miestom, kde sa otvárame láske; miestom prijímania toho druhého a dávania seba samého. (sexualita nie je len niečo biologické, rozdiel medzi zvieratami a nami().
Čistota?

Čnosť čistoty predpokladá naučiť sa sebaovládaniu, ktoré je výchovou k ľudskej slobode (vidíme tu iné chápanie slobody, mladí často chápu slobodu ako: „môžem si robiť čo chcem...“). 
Alebo človek ovláda svoje vášne a nadobudne pokoj, alebo sa nechá nimi zotročiť. Dôstojnosť človeka si vyžaduje, aby konal podľa vedomej a slobodnej voľby, čiže pohýnaný a vedený osobným presvedčením a nie pod vplyvom slepého vnútorného popudu. 

Čistota má svoje „zákony rastu“, ktoré prechádzajú stupňami poznačenými nedokonalosťou a veľmi často aj hriechom. Sebaovládanie je dlhotrvajúca snaha. Nikdy ho nemožno pokladať za dosiahnuté „raz a navždy“. 

Láska je formou všetkých čností. Pod jej vplyvom sa čistota javí ako škola osobného darovania sa. Sebaovládanie je zamerané na sebadarovanie. 
V láske, v snahe o čistotu, v sexualite je dôležité nebyť sebec, nebyť egoista, nech sa nestane to, že zabúdame na druhých a chceme si len uspokojiť svoje túžby. 
Čistota sa prejavuje najmä v priateľstve. Priateľstvo pestované medzi osobami toho istého, alebo rozdielneho pohlavia je veľkým dobrom pre všetkých.

*Povinnosťou každého človeka je byť príkladom čistoty a mať odvahu zachovávať svoje etické presvedčenie v spoločnosti cynikov. Už dávno sa usilujem takto postupovať - so striedavým úspechom. (Albert Einstein)
SKRESLENÝ OBRAZ O SEXUALITE, DEFORMOVANIE SEXUÁLNEJ TÚŽBY

V dlhých dejinách Cirkvi sa na hriechy súvisiace s ľudskou sexualitou hľadelo s prísnosťou. Vychádzalo to z antickej filozofie, ktorá ľudské telo pokladala za väzenie ducha a sex chápala ako vpád čohosi negatívneho

do ľudského osudu. Sexualita bola vnímaná ako tajomná sila, pred ktorou sa treba mať na pozore ako

pred zdrojom nerestí a hriechov. Hovorilo sa o nej málo a vzhľadom na chúlostivosť témy zostávalo len pri

moralistickom vysvetľovaní, čo sa smie a čo nie. Ťažko sa však ovláda niečo, čo človek nepozná alebo čoho

sa bojí.
Svätý Augustín, ktorý o žiadostivosti tela vedel z vlastnej skúsenosti naozaj veľa, napísal, že základnou hybnou silou človeka je túžba po trvalom a nikdy sa nekončiacom šťastí. Sem podľa neho patria aj všetky sexuálne túžby, ktoré sú vo svojej podstate túžbami po stratenom raji a po večnosti. 
Sexom nabité médiá dokazujú, že človek trpí prázdnotou srdca, že stále túži po láske. Túto túžbu do nás vložil Boh a v konečnom dôsledku je túžbou po samotnom Bohu. Podobne ako city, ani žiadostivosť tela teda nie je sama osebe zlá. 
!!!
Hriech sa začína až tam, kde je uspokojovaná zlým spôsobom. Človek nemôže sexualitu vymazať zo svojho života ako niečo nečisté alebo neslušné. Čím viac ju podceňuje, čím viac sa jej bojí alebo ňou pohŕda, tým je dotieravejšia. Neznalosť zákonov, ktorými sa ľudská sexualita riadi, potláčanie jej túžob, vyhýbanie sa všetkému, čo je s ňou spojené, môže byť zdrojom mnohých závažných a bolestných omylov. Dospievajúci človek by ju mal spoznávať a zakomponovať do svojho života ako tvorivú silu. Ak to neurobí, neustále bude zápasiť s veternými mlynmi malicherných výčitiek, bude ochromovať svoje svedomie pocitom akejsi neurčitej viny a jeho sloboda bude chorľavieť. Preto je nesmierne dôležité nájsť pozitívny vzťah k sexualite, aby sa mohla stať tým, čo buduje osobnosť, čo posilňuje túžbu po prekonaní hradieb vlastného sebectva a čo napĺňa základnú kresťanskú požiadavku – byť tu pre druhého.
Nezvládnutá sexualita ničí osobnosť človeka i jeho vzťahy, ničí rodinu i zdravé túžby. Zameriava ho na seba samého, v dôsledku čoho stráca záujem o druhých i o vzťah s Bohom. Človek sústredený len na to, čo je momentálne príjemné, vníma blížneho i Boha ako prekážku svojich chúťok. Nezriadená sexualita preto vedie k egoizmu i k odpadnutiu od viery. Svätý Tomáš Akvinský tvrdí, že nezvládnutá žiadostivosť tela spôsobuje chaos v rozume aj vôli, robí človeka vnútorne slepým a neschopným správne chápať veci, ktoré sa okolo neho dejú. Vedie ho k unáhleným a nerozvážnym činom, ba priam k hlúposti. Napríklad je známe, že práve z tohto dôvodu sa prostitútky často využívajú ako špiónky. Takisto človek, na ktorého sa dá v iných oblastiach spoľahnúť, je zrazu ako trstina vo vetre. Záväzky preňho prestávajú platiť. Jedným slovom, ak je niekto rozpálený žiadostivými túžbami, sotva bude robiť, čo je dobré pre neho alebo pre iného.

Homosexualita

označuje vzťahy medzi osobami mužského alebo ženského pohlavia, ktoré pociťujú výlučnú alebo prevládajúcu pohlavnú príťažlivosť voči osobám toho istého pohlavia. 
V priebehu stáročí a v rozličných kultúrach nadobúda veľmi odlišné podoby. Jej psychický vznik ostáva z veľkej časti nevysvetlený (rôzne názory). Tradícia, opierajúc sa o Sväté písmo, ktoré predstavuje homosexuálne vzťahy ako veľmi závažnú zvrátenosť, vždy hlásala, „že homosexuálne úkony sú svojou vnútornou povahou nezriadené“. Dôvody: sú proti prirodzenému zákonu. Zatvárajú totiž pohlavný úkon pred darom života. Nepochádzajú z opravdivého citového a sexuálneho dopĺňania sa. V nijakom prípade ich nemožno schvaľovať. Nemalý počet mužov a žien má hlboko zakorenené homosexuálne sklony (rôzne príčiny, dokonca to môže byť aj „poruchami“ počas tehotenstva, čiže biologicky dané). Táto objektívne nezriadená náklonnosť je pre väčšinu z nich skúškou. Treba ich prijímať s úctou, súcitom a jemnocitom a vyhýbať sa akémukoľvek náznaku nespravodlivej diskriminácie voči nim. Aj tieto osoby sú povolané plniť vo svojom živote Božiu vôľu. Homosexuálne osoby sú povolané k čistote. Čnosťami ovládania sa, ktoré vychovávajú k vnútornej slobode, niekedy aj pomocou nezištného priateľstva, modlitbou a s pomocou sviatostnej milosti sa môžu a majú postupne a rozhodne približovať ku kresťanskej dokonalosti.
Niektoré nástrahy telesnej žiadostivosti:

• V pohľadoch

Dnešným mladým ľuďom spôsobuje veľa problémov pornografia. Tá totiž nešíri iba „informácie o sexe“, ale slúži predovšetkým k dráždeniu a uspokojovaniu sexuálnej zvedavosti. Propaguje sexuálne správanie, pri ktorom sú sexuálne zážitky izolované od zážitkov citových a duchovných. Najčastejšie ukazuje demoralizovaný sex, v ktorom niet miesta pre hlboký cit a vernosť, ba ani pre materstvo či otcovstvo. Vnucuje lacný a zľahčujúci pohľad na sexuálne konanie, ktoré vedie k nezodpovednosti a k posilneniu koncentrácie na telesnú stránku sexuality. 

Prečo je pornografia zlá, objasniť im to, inak to nebudú chcieť prijať...
• V myšlienkach

Pôsobenie ľudskej mysle a obrazotvornosti môžeme prirovnať k televíznej obrazovke, ktorá nemá vypínač. Obrazovka našej predstavivosti neustále vysiela nejaký „program“, a nevypne sa dokonca ani vo sne. Ak chceme vymazať nejaký obraz iba silou vôle, potlačiť ho, vracia sa ešte častejšie a intenzívnejšie. Kto dlhší čas pôsobí na

svoju obrazotvornosť takto násilne, stane sa obeťou nutkavého opakovania odmietaných predstáv a myšlienok.

Preto ak sa v mysli objaví erotický obraz, treba ho jednoducho nahradiť iným obrazom. Ak je s tým spojený prehnaný strach z hriechu, je to ťažšie. Čím viac sa totiž niečoho bojíme, tým ľahšie do toho upadáme.

Vo chvíli, keď sa v našich predstavách objavia sexuálne obrazy a túžby, treba si zachovať vnútorný

pokoj a nebáť sa pocitu viny, ktorý nás chce znepokojiť. Ani tie „najšpinavšie“ predstavy a túžby nie sú samy

osebe hriechom, pokiaľ si ich človek dobrovoľne nevyvoláva a nepodporuje.
• V reči 
Tým, že sexualita je intímnou a chúlostivou záležitosťou, často sa stáva predmetom oplzlých rečí a vtipov,

ktoré sa zameriavajú výhradne na zmyselný sexuálny zážitok. Použitím „pikantných vtipov“ a neslušných

slov človek ponúka svoj vlastný pohľad na sexualitu. Neslušné vtipy sú vlastne „podelením sa“ o vlastný neporiadok v tejto oblasti. Je to väčšinou slovná pornografia. Vulgárne reči o sexualite prezrádzajú nielen neusporiadanosť v sexuálnej sfére, ale aj určitú duchovnú a citovú úbohosť.
• V skutkoch

Uviaznutie v pasci nečistých pohľadov, myšlienok, túžob alebo rečí môže priviesť k telesnému vzrušeniu. Keď

človek začne hľadať vzrušenie a zabudne hľadať lásku, veľmi ľahko sa stane nenásytným egoistom. Bude

chcieť stále nové a nové zážitky a bude túžiť, aby ich bolo čoraz viac a viac. Množstvo hriešnych skutkov je v tomto prípade nespočetné – najčastejšie je to masturbácia(onánia), smilstvo, cudzoložstvo, prostitúcia či znásilnenie. (takisto nech vedia prečo je to zlé...lebo napr. na masturbáciu vám môžu povedať že „veď ja tým nikomu neubližujem, to nie je hriech, čo je na tom zlé keď to robím?“ )
Terapia na hriechy žiadostivosti tela
Veľkou pomocou pri zachovaní čistoty srdca je poznanie mechanizmov, ktorými sa ľudská sexualita riadi.

Raz sa jeden rehoľný brat obrátil na svojho duchovného učiteľa:

– Otče, pouč ma, ako sa uchrániť pred telesným hriechom.

Učiteľ mu odpovedal:

– Kto chce zdvihnúť nejaké veľké bremeno alebo veľký kameň, musí použiť skôr taktiku než silu. Ak chceme premôcť telesné hriechy a získať čnosť čistoty, dosiahneme to skôr pokorou a rozumným duchovným prístupom ako prísnym a samoľúbym pokáním.
Čisté srdce má ten, kto aj napriek pádom neúnavne hľadá Boha a učí sa obetavej láske. Ak je pod tlakom nečistých myšlienok a podnetov, jeho modlitbou by mala byť pokojná dôvera oslobodená od úzkostlivosti.

Jeho taktika spočíva aj vo vernom plnení si povinností a v trpezlivom hľadaní Boha cez pravidelnú modlitbu,

rozjímanie a sviatostný život. Veľmi pomáha rada skúseného duchovného sprievodcu či spovedníka.

