2.Téma: čnosť a hriech

Cieľ: 

Objasniť čo je čnosť, čo je všedný a ťažký hriech.

Aj keď je snaha odsunúť pojmy „čnosť a hriech“ z ľudského svedomia do úzadia, sám život nám neustále pripomína tieto dve skutočnosti.

Čnosť je trvalá a stála dispozícia (trvalý návyk) konať dobro. Snažíme sa o konanie dobra trvalo, nie iba chvíľkovo, až sa nám táto snaha stane dobrým zvykom. Máme aj zlozvyky, čiže neresti, ktoré sa nadobúdajú podobne ako čnosti: stálym opakovaním a konaním zla.

A tak každá čnosť má aj svoj opak - neresť.

Aktivita: 

Z poprehadzovaných papierikov, na ktorých sú napísané čnosti a neresti utvorte dvojice. Správne dvojice sú: pracovitosť – lenivosť, pokora – pýcha, chudoba – závisť, pravdovravnosť – neúprimnosť, miernosť – hnev.

Správny kresťan si má osvojovať čnosti a usilovať sa o vykoreňovanie nerestí. Čnosti sa delia na prirodzené a nadprirodzené. Prirodzené čnosti sú zakotvené v prirodzeností človeka a rozvíjajú sa cez neustále cvičenie a opakovanie skutkov. Nadprirodzené čnosti získavame krstom ako vliate čnosti spolu s darmi Ducha Svätého. Vliate čnosti čiže nadprirodzené, alebo aj kresťanské čnosti, rastú v pokrstenom človeku výlučne pôsobením Ducha Svätého. Rastom milosti posväcujúcej rastú aj vliate čnosti. Nadprirodzené čnosti zdokonaľujú naše prirodzené schopnosti. Kresťan nemôže byť iba „slušným človekom“, t.j. pracovitým, čestným, láskavým,... Boh chce naše posvätenie. Preto kresťan len vtedy môže byť spasený, ak koná v stave milosti Božej, pod vplyvom vliatych čností a darov Ducha Svätého.

Čnosti môžeme rozdeliť aj na božské a mravné. Všetky mravné čnosti možno zhrnúť do štyroch základných morálnych ľudských čností: múdrosť, spravodlivosť, sila a miernosť. Ľudské čnosti majú korene v božských čnostiach, ktoré sa vzťahujú priamo na Boha. Božské čnosti sú: láska, viera a nádej.

Život človeka je umiestnený medzi dvoma úrovňami: medzi životom podľa ducha (čnosť) a životom podľa tela (hriech). Hriech je urážkou Boha. Hriech je vedomé a dobrovoľné prestúpenie Božieho alebo cirkevného prikázania. Hriechy sa delia na smrteľné (ťažké) a všedné (ľahké). Smrteľný hriech v nás ničí Božiu lásku, bez ktorej nie je možná večná blaženosť. Všedný hriech ponecháva v človeku lásku, hoci ju uráža a zraňuje. Koreň všetkých hriechov je v srdci človeka.

Život človeka sa rozprestiera medzi dobrom a zlom. Riešenie závisí od našej voľby.

Prečo sa usilovať o čnosti? Lebo sme Bohom povolaní k dokonalosti. Túžba po dokonalosti je v každom človeku, i keď v rôznej miere. Aj pohania sa usilovali o čnosti pre ich krásu, napr. Gréci túžili po múdrosti a vedomostiach, Rimania sa snažili o spravodlivosť,...

Kresťan pestuje čnosť, aby sa stal účinnejším v službe bratom a sestrám. Cítite, ako si nás vedia podmaňovať ľudia úprimní, skromní, pracovití, pravdovravní, láskaví,...?

Aj Panna Mária, hoci bola uchránená od akéhokoľvek hriechu, sa usilovala o čnosti. Snažila sa celý život o konanie dobra. Spolu so svojím mužom Jozefom viedli aj Božie dieťa – Ježiša od malička k dobrým zvykom. Učili ho pracovitosti, poslušnosti, láskavosti svojím vlastným osobným príkladom. Aj v súčasnosti má naša nebeská Matka záujem o nás, o to aby sme sa usilovali o dokonalosť a rástli v čnostiach. Určite sa teší každému dobrému skutku, ktorý vykonáme z lásky k Nej a pre lásku k Ježišovi.
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