5. Téma: Moja povaha
Cieľ: 

Spoznať povahu (svoju) aj mladých a predstaviť silné a slabé stránky jednotlivých pováh.

Povaha je nim vrodená a nemôžeme je zameniť za inú. Ale, dá sa usmerniť a prevychovať. Preto je našou povinnosťou, aby sme dobré vlastnosti svojej povahy pestovali a zlé premáhali. Každá povaha má svoje dobré stránky. S každou môžeme konať dobro a dôjsť k spaseniu. Preto by bolo nerozumné a nevďačné želať si radšej inú povahu.

Ak dobre poznáš svoju povahu, náš 3 nesmierne výhody: dobre porozumieš sebe samému, môžeš bezpečne pracovať na vlastnej sebavýchove a zistíš, že nejedna dobrá vlastnosť je prirodzeným darom tvojej povahy, a nie ovocím tvojej námahy.

Ak dobre spoznáš cudziu povahu, budeš mať tiež 3 veľké výhody: lepšie porozumieš svojim blížnym, budeš správnejšie zaobchádzať s ľuďmi a budeš trpezlivo znášať ich chyby, ktoré vyplývajú viac z ich povahy než zo zlomyseľnosti. 

Aktivita: Nech si každý sám napíše svoje kladné a záporné vlastnosti, čo najviac vlastností, lebo tak lepšie spozná svoju povahu. Dať pomocné otázky. Následne animátori predstavia postupne štyri základné typy pováh.

Sangvinik:

Dobré vlastnosti: srdečný, živý, zhovorčivý, výborný rozprávač a zabávač ľudí, úprimný, nežný a súcitný, vždy priateľský a usmievavý. Vie  upozorniť iných na chyby a neuraziť ich. Napomínať a karhať nie je mu ťažko. Kde treba vybaviť niečo nepríjemného, tam treba poslať sangvinika. Pri urážke sa hneď udobrí a nepomstí sa. Ochotne plní rozkazy nadriadených. Znáša sa i s ľuďmi nepríjemnej povahy, s ktorými ináč ťažko vychádzať.

Zlé vlastnosti: povrchný, nedbalý, nespoľahlivý, zbrklý, zabúda na sľuby a povinnosti. Je nestály v nálade (hneď smiech, hneď plač), v názoroch, v predsavzatiach, v práci i zábave. Všetko mu je ťažké, čo je obeťou pre zmysly- ovládať oči, krotiť jazyk, nesmieť všetko počuť,...

Nerád skúma svoje svedomie, nerád hlbšie premýšľa o sebe. Pri modlitbe býva roztržitý, lebo má nepokojnú obrazotvornosť a živú zmyslovú činnosť. Preto je mu ťažké duchovné čítanie, rozjímanie, spytovanie svedomia. Nik sa tak ľahko nedá zviesť ku hriechu, ale nik sa ani tak ľahko neobráti ako on. 

Rady: Staň sa spoľahlivejším a  zodpovednejším, ustáť si denný poriadok i pracovný program a zachovávaj ho, denne umŕtvuj svoje zmysly, veľa a dôkladne premýšľaj o pozemských i o duchovných veciach, pestuj svoje dobré vlastnosti a premáhaj svoje chyby.

Cholerik:

Dobré vlastnosti: má zmysel i nadšenie pre veľké veci, je odvážny, statočný, praktický, vie ostatných motivovať a nadchnúť, je rozhodný, dobrý organizátor, býva ochotný k obetiam a vytrvalý v kajúcnosti. Ak využíva svoje sily v službe dobra, vyková veľa ku cti a sláve Božej, pre svoje časné i večné blaho a v prospech blížneho. Pri modlitbe sa tiež ľahko sústredí.

Zlé vlastnosti: pohŕda ľuďmi, je tvrdohlavý, panovačný, urážlivý, pomstychtivý, príliš sebaistý, neopatrný, pretvaruje sa, má tvrdí srdce.

Rady: staň sa citlivým k potrebám ostatných, uč sa odpúšťať a tolerovať chyby druhých, premáhaj svoju pýchu, kroť svoju zlosť.

Melancholik:

Dobré vlastnosti: štedrý a citlivý, rozumovo a citovo chápe ostatných, hlboko premýšľavý, svedomitý, húževnatý, verný, disciplinovaný, pokojamilovný. Rád sa modlieva, je nevýslovne šťastný s  Bohom, Ak ho podopiera dôvera v Boha, prináša veľké obete za blaho blížneho a nezlomne bojuje za svoje ideály.

Zlé vlastnosti: uzavretý, váhavý, bojazlivý, malomyseľný v ťažkostiach a trápeniach, pesimista, rýchlo sa unaví, v chmúrnej nálade býva k ľuďom neláskavý.

Rady: prekonaj sklom ku kritike, osvoj si veľkú dôveru v Božiu opateru a veľkú lásku k utrpeniu, netrať hlavu v chmúrnej nálade, ale chodievaj čím častejšie medzi ľudí, dostatočne odpočívaj.

Flegmatik:

Dobré vlastnosti: pokojný, dobrosrdečný, rozvážny, láskavý, mierumilovný, vie poradiť, pracuje dobre, keď je k tomu prinútený, máva triezvy a praktický úsudok, nenáročný, spoľahlivý, vie pozorne počúvať.

Zlé vlastnosti: má len málo chuti k činnosti a radšej miluje nečinnosť, ľahostajný, nedokáže sa nadchnúť (nedostatok motivácie), je proti akejkoľvek zmene, berie odvahu a chuť ostatným.

Rady: premáhaj ťarbavosť a lenivosť v práci, svedomito si plň i malé povinnosti, prežívaj radosť z dobra, ktoré sa ti podarilo urobiť, trénuj svoju vôľu, neboj sa prejavovať svoje city a záujem o dianie okolo seba.

Neexistuje človek iba s jednou povahou, hoci vždy jedna prevažuje. Žijeme s ľuďmi rozličných pováh, preto sa neurážajme navzájom, ale radšej sa dopĺňajme a podporujme.

Boh nás miluje takých, akí sme. Keď toto objavíme, tak sa budeme chcieť sami polepšiť.
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