6. téma: Prijatie seba samého

Cieľ: 

Lepšie spoznať seba samého a ako si vytvoriť pravdivý obraz o sebe.

Možno, keď sa pozriete do zrkadla, pomyslíte si: „Boh to pobabral, keď ma dával dokopy!“ Boh ťa stvoril práve takého, aký si preto, lebo ťa pokladal za dokonalého. Boh má rád rozmanitosť. Preto, že každý je iný, všetci sme výnimoční. Každý z nás má nejaký ten komplex. Komplex je pocit, ktorý je často sprevádzaný prežívaním utrpenia, a ktorý môže vyústiť do bojazlivosti, agresivity, odmietania spoločnosti,... Komplexy môže spôsobiť fyzický vzhľad, sociálne podmienky,... Často sú komplexy výplodom fantázie a neviažu sa na realitu. Najlepší prostriedok ako oddramatizovať problém, je otvorene o ňom rozprávať. Ak ide o skutočný problém, možno ho odstrániť. Tvoja vlastná predstava o sebe samom ovplyvňuje všetky tvoje činy a vzťahy. Výskumy dokazujú, že ľudia sa správajú v súlade s vnútorným obratom, ktorý si o sebe v podvedomí utvorili.

Tvoje sebavedomie formuje: vzťah k rodičom, tvoj výzor, tvoja myseľ, tvoje chyby, pocity a emócie, tvoje schopnosti,...

Aktivita: 

Nech mladí usporiadajú prekážky (od najmenšej po najväčšiu). ktoré im bránia k prijatiu seba samých. Môžu v skupinkách, a potom spoločne. Zreferujú čo im najviac bráni a navrhnú,  ako sa s tou ktorou prekážkou vyrovnať. Animátori urobia celkové zhrnutie a môžu doplniť vlastné názory. Prekážky: moje telo, inteligenčná úroveň, schopnosti, chyby, pocity a emócie, moja osobnosť.

Správne sebahodnotenie znamená pozerať sa na seba očami Boha. Preto je dôležité vedieť, čo o tebe hovorí Boh. Boh chce od teba, aby si bol podobný jeho Synovi. Aby si sa nechal viesť Duchom Svätým. Ak sa cítiš bezcenný, to je preto, že si neuvedomuješ, akú máš cenu. Istý americký vedec povedal: „ Každého pol kilogramu z tvojej čistej váhy má cenu približne 112 247 dolárov. Pretože okolo 68% tela tvorí voda, cenu svojej čistej váhy zistíš, ak celkovú váhu vynásobíš číslom 0,32 a potom vynásobíš číslom 112 247. Ak vážiš 64 kg, máš približne 20 kg čistej váhy, to znamená, že tvoje telo stojí približne 4,5 milióna dolárov.“

Bola za teba zaplatená oveľa vyššia cena než doláre, a to drahocenná krv Pána Ježiša Krista. Zomrel na kríži, aby ťa priviedol k Bohu. Tvoja hodnota je naozaj veľká! Skús to pochopiť.

Chvíľka uvažovania (pri hudbe) nad nasledujúcimi bodmi:

1. Nehodnoť sa negatívne (ja som hlúpy atď.). Máš tendenciu stať sa takým, za akého sa označíš.

2. Ak zhrešíš, vyznaj to Bohu, svojmu Otcovi, a sám seba nezavrhuj.

3. Neporovnávaj sa s inými. Si jedinečný. Boh sa z tvojej jedinečnosti raduje, raduj sa s Ním.

4. Stretávaj sa s priateľmi, ktorí majú kladný postoj a napĺňajú ťa radosťou. 

5. Začni pomáhať druhým, pozerať sa na nich tak, ako ich vidí Boh. Prijmi ich, miluj ich a povzbudzuj.

6. Uč sa smiať, s humorom prekonávať aj nepríjemné situácie.

7. Vypíš si veci, ktoré môžeš zmeniť  a čo na nich môžeš zmeniť, ako to zmeníš a kedy to zmeníš.

8. Snaž sa vyzerať čo najlepšie.

9. Dopraj si správny odpočinok, výživu a cvičenie.

10. Používaj a rozvíjaj svoj talent (napr. hra na klavíri, práca s drevom, ...).

Neobávaj sa príliš neúspechu. Je normálne, že zakúsiš aj pády. Boh ťa neodmietne. Prijíma ťa bezpodmienečne. Vykroč vo viere a snaž sa využiť všetky svoje schopnosti. Nikdy nebudeš vedieť, čoho si schopný, dokiaľ to neskúsiš.

Najrýchlejším a najspoľahlivejším spôsobom objavenia seba samého je meditácia nad Božím slovom. Na začiatok je dobré čítať list apoštola Pavla Efezanom a vypísať si všetko, čo je tam napísané o pravom kresťanovi. Keď dokončíš svoj zoznam, vyber si každý deň jednu vlastnosť, rozmýšľaj o nej a modli sa.

Každý z nás má špeciálne poslanie, správu od Boha, ktorú máme odovzdať ľudstvu. Každý z nás je k tejto úlohe dokonale vybavený. Boh povedie každého, kto sa nechá Ním viesť. Vzorom sú pre nás napr. Abrahám, Mojžiš, Panna Mária, sv. Jozef – jej ženích.

Vypracoval:  Ing. Ivan Šuly

