ZÁVISŤ
"Závisťou diabla prišla na svet smrť." (Múdr 2, 24)
Na úvod
· Evanielium o robotníkoch vo vinici

· Zamyslenie, modlitba

Do skupiniek

· Napísať na papier veci, v ktorých si myslia, že sú dobrí, krúžky v ktorých sa vzdelávajú a radi na ne chodia a tiež záujmy, ktoré by chceli rozvíjať (stačia dve)
· Na druhý papier napísať veci, v ktorých sú slabší a poznajú meno človeka (tiež napísať), ktorý je v onej veci lepší než oni (stačia dve)

·   Porozprávať sa : prečo je ten človek v onej veci lepší (je starší, skúsenejší, má viac času, ...)
: chcem byť aj ja v nej taký dobrý/dobrá? (nemusím vo všetok vynikať)
Závisť je jednou z najnezmyselnejších a najbolestnejších nerestí. Je dôležité ju študovať a spoznávať mechanizmus jej fungovania, pretože táto neresť je veľmi dobre skrytá. Národy i jedinci, ktorí na jej základe vyvolávajú konflikt, obyčajne uvádzajú iné, omnoho šľachetnejšie dôvody svojej nespokojnosti, no znalému človeku je jasné, že to, čo je v skutočnosti v činnosti je obluda závisti. (výhovorky)

Pre animátorov na prečítanie:

Istý muž je šťastne zosobášený so ženou, ktorej telesnú i citovú spoločnosť hlboko vychutnáva. Je spokojný so svojou prácou ako stredoškolský profesor a zarába pomerne pekné peniaze. Štvrť, v ktorej žije je slušná a jeho deti navštevujú dobré školy. Má viacero priateľov a mnoho známych. Skrátka, keby ste ho vyzvali, aby sa zamyslel nad svojím životom, iste by odpovedal, že je v podstate dieťaťom šťasteny. 
Jedného dňa dostane pozvanie na stretávku so svojimi bývalými spolužiakmi po 20 rokoch od skončenia školy. Rozhodne sa, že pôjde. Je zvedavý, ako sa vodí jeho dávnym spolužiakom. 
Na stretnutí náš profesor zistí, že mnoho jeho bývalých spolužiakov zarába omnoho viac, než zarába on. Ich zamestnania sa zdajú byť vzrušujúcejšie a prinášajú im väčší obdiv a rešpekt, než tá jeho. Žijú v bohatých mestských štvrtiach. Ich deti navštevujú výberové súkromné školy. Navyše, mnohí z jeho spolužiakov si zobrali za manželky ženy, ktoré sú vzdelanejšie ba i príťažlivejšie, než tá jeho. Jasne povedané, veľké množstvo jeho bývalých spolužiakov, ktorí sa mu počas štúdií ani zďaleka nevyrovnali v akademických i spoločenských úspechoch dosiahli vyšší spoločenský, ekonomický a profesionálny status, než on.
Aby ste lepšie vysvetlili závisť. Keď chcete, samozrejme kľudne prečítajte ;)

Ako sa tento náš profesor asi cítil, keď sa po víkendovej stretávke vrátil domov? Menejcenný. Trýznený pocitom zlyhania. Zotázňujúci svoju hodnotu ako jedinca. Mrzutý voči svojej žene, že nie je niečím viac než čím je; a ubolený, že sa uspokojil s niečím omnoho menej, než by si bol zaslúžil. Kritický voči vzdelaniu, ktoré dostávajú jeho deti. Nespokojný s jednotvárnosťou svojej práce s priemernou mzdou, ktorú dostáva. Hromadiac tajné nepriateľstvo voči svojím úspešným spolužiakom, vyzbrojený želaním - možno úplne nevedomým - aby sa im čosi nepríjemného prihodilo.
· Čo sa v skutočnosti stalo?

· Ošpatnela jeho žena?

· Na toľko zmúdrel, opeknel, za pár dní, že si zaslúži inú manželku?

· Znížili mu plat?

· Zrazu sa mu žije horšie ako pred pár dňami?

· Stala sa mu v živote nejaká tragédia, ktorá by mu život radikálne zmenila?
V skutočnosti, objektívne sa v jeho živote v tento pondelok nezmenilo nič. Čo sa ale predsa zmenilo je nový pohľad, ktorý má profesor na seba samého. Závisť voči jeho bývalým spolužiakom sa pre neho stala zdrojom psychickej bolesti, ktorá silne ovplyvňuje to, ako sa cíti vo vzťahu k mnohým veciam.

Čo je závisť? 
Závisť je bolesť, ktorú cítime keď niekto iný má veci, vlastnosti alebo postavenie, ktoré my nemáme. Naša sebaúcta je týmto porovnaním umenšená, my sa cítime tým dotknutí a závisť je odpoveďou na túto bolesť.
Tieto závistlivé pocity jestvujú dosť často aj vtedy, keď nemajú žiadnu logiku.
Záver

Čo robiť? Závisť je veľmi silná neresť, no my nie sme pred ňou bezmocní. Poukážme si na niektoré spôsoby.
1. Nakoľko sme si povedali, že závisť je výsledkom chamtivosti, žiadostivosti, márnivosti a pýchy a že na ňu trpia najviac tí, ktorí si nadovšetko vážia materiálne statky, sexuálne pôžitky, pocty a moc, potom najlepším liekom bude uvažovať nad skutočnou hodnotu všetkých týchto vecí.

 Kresťanstvo nás veľa učí o tom, v čom spočíva hodnota ľudského života. Aj keď mnohé zo spomínaných vecí nie sú celkom nepodstatné - samozrejme ak sú užívané v správnej miere - najpodstatnejšou vlastnosťou vykúpeného človeka je sloboda: od vecí, vzťahov
2. Ďalším liekom je všímanie si požehnaní v našom živote.
3. Ďalším liekom je myšlienka zaslúženej odmeny. Keď sa niekto snaží, investuje námahu, čas, peniaze, kreativitu do práce, potom má. Prečo by som ja mal mať toľko, čo on, keď ani zďaleka toľko nepracujem alebo neinvestujem ako on?
4. Rozvíjaj čnosti, ktoré sa neznesú so závisťou: lásku, súcit, priateľstvo, dobroprajnosť. Láska a závisť nemôžu jestvovať spolu. Láska zmenila na nepoznanie nejedného človeka.
5. Buď spokojný s tým, čo máš a  to, čo máš rozvíjaj.

Modlitba svätého frantiska (
